

ČITATELJI! Prosimo, pogledajte na številke poleg naslova za dan, ko Vaša naročnina poteče. V teh časih splošnega povišanja cen, potrebuje list Vaše sodelovanje. Skušajte imeti naročnino vnaprej plačano.

# GLAS NARODA

List slovenskih delavcev v Ameriki.

Registered as Second Class Matter September 25th, 1940 at the Post Office at New York, N. Y., under Act of Congress of March 3rd, 1879.

No. 159 — Štev. 159.

(Telephone: CHelsea 3-1242)

NEW YORK, WEDNESDAY, AUGUST 12, 1942 — SREDA, 12. AVGUSTA, 1942

VOLUME I. — LETNIK I.

VSI ne moremo iti na bojišče se vojskovati proti sovražniku osebne svobode; — VSAK pa lahko pomaga pobiti sovražnika, ako kupuje WAR BONDE in ZNAMKE redno.

## NEMCI OB OBRONKIH KAVKAZA

VELIKA SKUPINA NEMSKIH TANKOV, OKLOPNIH AVTOMOBILOV, TRUKOV Z VOJAKI IN ARTILERIJA JE PRODRLA OD ARMAVIRA OB VZNOŽJU KAVKAZA TER JE PRESTOPILA MEJO CIRCASSIJE. — POLNOČNO RUSKO POROČILO PRAVI, DA SO V TEKU BOJI OKOLI ČERKESKA, GLAVNEM MESTU POKRAJINE TER NEKAKO TRETINO POTA OD ARMAVIRA DO GROZNEGA, NAJVEČJEGA PETROLEJSKEGA SREDIŠČA NA SEVERNEM KAVKAZU.

### NEMŠKO POVELJSTVO NAZNAJJA, DA SO BILI RUSI V PREDELU MAIKOPA NA VEČ KRAJH POTISNjeni V GORE

Rusko poročilo naznanja, da so bili sovražni napadi pri Krasnodaru odbiti in da se še vedno bijejo boji okoli Maikopa.

Bitka za Stalingrad še nje ne kaže, da bi bila kaj kmalu končana. Zadnja poročila pravijo, da so severno nemško krijo okrepile nove rezerve pri Kleckaji. Velika bitka s tanki pri Kotelnikovu se nadaljuje.

Okoli Voroneža so Rusi večkrat držali vse svoje postojanke. Moskva čuti veliko resnost položaja, ki se z vsakim dnevom slabša.

Nemške čete, ki se bijejo ob vznožju Kavkaza, so od Groznega oddaljeni samo še 200 milj. Petrolejska polja okoli Maikopa so že v nemških rokah, toda so uničena. Grozny ima največje petrolejske naprave v severnem Kavkazu.

Nemci poročajo, da so zavzeli Pjatigorsk, ki se nahaja samo 140 milj od Groznega. Južno od Krasnodara so ruski tanki in kozaki razbili 19 nemških tankov in pobili 700 Nemcev, predno so se umakili v nove postojanke.

Okoli Armavira Rusom v obrambi mnogo pomaga gorata pokrajina. Nemce ovirajo pri prodiranju reke, ki prihajajo z

gorskih velikanov Kavkaza. Ko so Nemci prebrzeli Kuban, so prišli v pokrajino, ki je zelo prikladna za motorizirane armade. Ko so pa dospeli do pobočja Kavkaza so zadeli na velike ovire, kajti kavkaške reke so zelo čeroče in preko njih ni mogoče postaviti pontonskih mostov.

Nemci tudi prodirajo proti Novorosijsku, vojnem pristanišču ob Črnem morju. In list "Rdeča mornarica" pravi, da mornarji pomagajo armadi na suhem.

Na Kavkazu so se pojavile tudi nemške alpske čete, iz česar je mogoče sklepati, da nameravajo Nemci, poleg tega da bodo prodirali ob transkavkaški železnici ob vznožju Kavkaza proti Groznemu in Kaspiškem morju, prodirati tudi čez visoko Kavkaško gorovje v južni Kavkaz.

Vladni list "Izvestija" pravi, da nad Rusijo visi velika nevarnost, ki vedno narasča ter pravi dalje: "Sovražnik navzile svojim velikim izgubam prodira globoko v našo deželo. V imenu svobode in neodvisnosti domovine, svojega naroda in svojih otrok, vstavite in preženite sovražnika!"

### Belokranjski partizani se bojujejo z Lahom

Radio postaja "Svobodna Jugoslavija" je oddala 7. avgusta poročilo, ki je bilo nato poslano iz Moskve dne 10. avgusta potom ICN:

Laška ofenziva, v kateri so udeležene močne enote II. laške armade se nadaljuje. Osvoboditelji so po divjih bojih uspeli zadnje dni, da vzamejo nekaj postojank in tudi nekatere vasi na osvobojenem ozemlju.

Italijani so začeli operacije v prepričanju, da bodo v par dneh razpršili naše oddelke in zavzeli vse osvobojeno ozemlje. Toda motili so se, kajti naše čete se jim junaško upirajo in prizadevajo fašistom težke izgube.

Prav posebno junaško so se borili belokranjski gerilski oddelki, ki so po deset dnevnom boju v svojem sektorju preprečili vsako napredovanje fašistov in obdržali v svojih rokah vse osvobojeno ozemlje do zadnjega centimetra. Hudi upor naših čet je primoral laško armadno poveljstvo, da pošlje še eno divizijo, katera zdaj prodira od Sušaka proti Kočevju, tako, da je zdaj že pet laških divizij zaposlenih v bojih proti slovenskim četnikom.

V spopadih zadnjih dni je imel sovražnik težke izgube posebno v bojih pri Turjaku,

Borovnici, Jelenovem Žlebu in Ravnih gori.

Belokranjski gerilski oddelki še vedno bijejo junaške boje v katerih so odbili vse napade in v gotovih krajih celo začeli s protinapadi. Zasedli so strateško pomembno laško utrjeno postojanko Drast z vsemi utrdinami.

Dne 27. julija so belokranjski gerilski uspešno napadli Črnomelj. Zadnje dni so bili tudi spopadi v bližini Metlike, v katerih so Lahi imeli 100 ubitih ali ranjenih vojakov in častnikov. Neprestani boji divjajo vsepovsod v Sloveniji.

— Jugoslav Information Center

### LJUTA BITKA V JUGOSLAVIJI

Po radijskem poročilu, ki je prišlo iz Evrope sinoči, se je vrsila v Jugoslaviji vroča bitka. Dva tisoč četnikov je stalo nasproti 5000 naci-fašistom. Bitka je trajala več dni in četniki so zmagali. V bojih so sodelovale tudi jugoslovanske ženske, kot ostrostrelci.

### Pregled dnevnih dogodkov

Možnost registracije žensk za vojna dela

V Washingtonu pravijo, da je mogoče, da bo kongresu kmalu predložen načrt za registracijo vseh žensk od 18. do 44. leta starosti.

Predsednik komisije za vojsko vojno silo je dejal, da bo morda vlada potrebovala za doseg predpisane vojne produkcije tri do vsake štiri žensk med starostjo 18 in 44 let. Paul McNutt, načelnik komisije, je dejal, da bo moralo biti koncem prihodnjega leta zaposlenih v vojni industriji in drugod pet milijonov več žensk kot je upošljenih sedaj.

Od 53 milijonov upošljenih je okrog 14 milijonov žensk in v mesecu maju in juniju je bilo upošljenih na novo 700.000 žensk, moških pa en milijon.

V Detroitu bodo izvedli registracijo žensk drugi teden in ta registracija bo morda služila kot model za splošno registracijo pozneje. Detroito registracijo je priredil Vojni svet za produkcijo in Zvezna upošljevalna agencija, da bo tako imeli na razpolago delovne moči v slučaju nujne potrebe. Na posebnih kartah, ki bodo razposlane ženskam po pošti, bo vsaka registrantka lahko povedala, če bi lahko šla delat in za koliko ur dnevno, kakor tudi kakšno delo bi ji ugajalo. Materam bodo dani na razpolago otroški vrteci, kjer bo za otroke preskrbljeno medtem, ko bo mati na delu.

Ameriški vojak, ki je izbral "nepoznanega vojaka" je umrl

V Chicagu je umrl 44 let stari pošni uradnik, Edward F. Younger, ki je bil ameriški vojak v zadnji svetovni vojni, ter je po končani vojni zopet stopil v armado in bil dočeljen okupacijskim oddelkom v Nemčiji, kjer je bil po washingtonskih uradnikih imenovan, da gre v Francijo in izbere "nepoznanega vojaka" za narodno pokopališče v Arlingtonu, Va.

"Nepoznanega vojaka" je izbral 24. oktobra, 1921, v kapeli v Marnu, kjer mu je bil izročen sopek vrtnic, katere je imel položiti na krsto, ki jo je hotel izbrati za pokopališče Arlington. S šopkom belih in rdečih vrtnic v rokah je obšel štiri krste, ki so stale v kapeli, trikrat, nakar ga je nekaj prijelo, da se je nenadoma odločil in položil evetje na krsto, ki je v tem trenutku stala pred njim—tako je bil izbran "nepoznani ameriški vojak", ob grobu katerega se vsako leto vršijo posebne ceremonije in na katerega polagajo vence tuji diplomati in vladarji, kadar obiščejo Washington.

V Atlantic Cityju morajo mlada dekleta zgodaj domov

Policijska oblast v Atlantic Cityju je odredila, da dekleta pod 18. leti ne smejo biti na obalnem žetališču po 11. uri zvečer, razen, če so v spremstvu odgovornega člana družine ali druge odrasle osebe.

Ameriške čete stražijo tovore baksita

V Holandski Gvineji so rudniki za vojno industrijo tako zelo potrebnega baksita (bauxite) in ameriški vojski skrbe, da se to dragoceno rudo srečno dostavlja na mesta odkoder je potem opepeljana naprej za uporabo v vojni industriji zavestnikov.

Ameriški fantje, ki drže stražo na tovornih ladjah, katere vozijo rudo iz rudnikov, morajo strogo paziti na posadko ladje, ker se lahko pripeti, da se skriva med njo osiñeni agent, ki čaka prilike, da prepreči dostavo rude. V enem slučaju je nek ameriški vojak opazil kako je krmar ladje nalašč skušal spraviti natovorjeno ladjo na pesek, da bi tako zagradil prehod še drugim z rudo natovorjenim ladjam. Seveda je dobil krepko zausnico in je bil prijavljen vojaškim oblastim kot vohun.

Fantje so novinarju povedali, da jemljejo celo vso hrano in pitno vodo s seboj na teh potih, ker agentje vedno čakajo prilike, da bi mogli stražo zastrupiti.

Pobiranje pločevine

Clarence C. Low, načelnik odbora za nabiranje obrabljene pločevine je naznanil, da bodo v New Yorku pobirali kositerne kante na 12. in 13. avgusta. Vsem gospodinjam se priporoča, da izpraznjenih kositernih skatel ne zametujejo, ampak jih lepo očisto na obeh koncih, stisnejo skupaj tako, da ostane kake pol inče odprtine posredi, nakar naj jih spravljajo dokler ne pridejo okrog mestni nabiralec pločevine. Mastne ali oljnate kante je treba omiti z vročo vodo, preden se jih odda za vojne potrebe. Očprte konce kante se obrne na vznotraj preden se isto stisne skupaj. Kantje se brez truda stisne skupaj ako se enostavno stopi nanjo.

Nemci vtihotaplja zdravila

V Mexico City je bilo tajno izmaknjenih za \$60.000 vrednosti zdravil potem, ko je vlada zasegla nemško firmo, ki je iste posedovala. Zdravila so bila, kot se je pozneje dognalo, vtihotapljena v Argentino, od tam pa v Nemčijo.

Posebna komisija bo varovala pošiljke živil za Grčijo

Švedsko-švicarska komisija je bila imenovana v Washingtonu, da nadzoruje dostavo žita in moke stradalajoči Grčiji. Komisija bo pozila, da Nemci in Italijani ne bodo zasegli nobene pošiljke živilske pomoči Grčiji iz Amerike.

Ameriška, Britanska in Kanadska vlada so aranžirale, da se odpošlje mesečno po 15.000 ton žita in moke Grčiji. Žito in moko bodo dostavljale tri ladje nevtralne Švedske države in sicer so to ladje Formosa, Eros in Camelia.

Prva pošiljka je odšla na pot 7. avgusta in nemške ter laške oblasti so dale garancijo, da bodo pustile ladje skozi.

### AMERIKANCI NA SALOMONOVH OTOKIH

Glavni stan Združenih narodov v Avstraliji naznanja, da ameriški vojski drže postojanke, ki so jih zavzeli na Salomonovih otokih navzile močnim japonskim protinapadom.

Avstralski ministrski predsednik John Curtin je naznanil, da so na obeh straneh velike izgube, da pa ameriške izgube opravičijo velike pridobitve.

Sinoči je bilo v Washingtonu naznanjeno:

"Medtem ko se boji v okoličih Tulagija nadaljujejo, za sedaj ni mogoče ničesar več poročati."

Iz poročil je razvidno, da so se na Salomonovih otokih izkreali samo ameriški vojski in drže obrežje okoli Tulagija, ki je najboljše pristanišče na otočju.

Da se bo mogla ofenziva zdržati, prihajajo v Avstralijo nove vojaške zaloge.

### Mehikanci zahtevajo drugo fronto

Ameriško poslanstvo v Mehiki dobiva dnevno veliko število pism in kart, ki zahtevajo Evropi. Pisma naprošajo pojo, da se odpre druga fronta v slanki Georgea Messersmitha, naj rabi svoj vpliv v Washingtonu, da bo predložena zahteva mehikanskega ljudstva Rooseveltu in Churchillju.

Pisma in dopisnice najbrž pošiljajo člani številnih strokovnih unij in progresivnih organizacij, katere so sprejele resolucije za odprtje druge fronte.

### NEMIRI V INDIJI

V Bombaju se izgredi nadaljujejo in proti izgrednikom se je policiji pridružilo tudi angleško vojaštvo. V New Delhi se je zelo razširila sabotaža in v mesto je bilo poslano vojaštvo.

Neuradna poročila naznanjajo, da je bilo v Bombaju zopet ubitih 16 oseb. Odkar so se v nedeljo pričeli nemiri, je bilo v Bombaju, v Delhi in po drugih krajih ubitih 35 oseb.

### BOJI NA ALEUTIJI

Mornariški department v Washingtonu je naznanil, da so ob koncu prejšnjega tedna ameriške bojne ladje in aeroplani obstreljevali japonske postojanke na Kiski ter napravili veliko škodo.

### 12 LADIJ POTOPLJENIH V ENEM TEDNU

Dvanaest ladij zveznih držav je bilo potopljenih na morju zadnji teden in 62 oseb je izgubilo življenje, 52 oseb pa pogrešajo. Rešili so s teh ladij več kot 740 oseb, katere so bile propeljane v pristanišča Karibijskega morja in v ameriške luke.

Od 2. avgusta je bilo potopljenih 6 ameriških trgovskih ladij, dve norveški, ena ruska, ena angleška, dve pa sta bili last južnoameriških republik, Panama in Urugvaja.

INVESTIRAJTE V AMERIKO KUPUJTE UNITED STATES WAR SAVINGS BONDS in STAMPS



ŠEST NEMCEV KONČALO NA ELEKTRIČNEM STOLU

V soboto opoldne je v Washingtonu umrlo na električnem stolu šest Nemcev, ki so prišli iz Nemčije v Ameriko v namenu, da razstrelijo velike tovarne, mostove, železnice itd. Prišlo jih je 8 sredi junija s

podmornico. Štirje so stopili na suho na Long Islandu pri New Yorku, štirje pa v Floridi. Sodilo jih je vojno sodišče sedmih generalov.

Od leve na desno so: George

J. Dasch (ki je dobil 30 let zapora in je všel smrti, ker je prišel za državo in podal razne informacije glede sokriev), Heinrich H. Heinck, Robert Quirin in Edward J. Kirling.

Dolenja vrsta od leve na desno: — Werner Thiel, Ernest Burger (ušel smrti, ker je trdil, da je zbežal pred Hitlerjem; obsojen na dosmrtno ječo), Herman Neubauer in Herbert Haupt.

GLAS NARODA

VOICE OF THE PEOPLE

Owned and Published by Slovene Publishing Company, (A Corporation)...

49th Year

"Glas Naroda" is issued every day except Saturdays, Sundays and Holidays.

Subscription Yearly \$6.—, Advertisement on Agreement.

"Glas Naroda" izhaja vsaki dan izvenim sobot, nedelj in praznikov.

"GLAS NARODA," 216 WEST 18th STREET, NEW YORK, N. Y.

ZRAČNE TOVORNE LADJE

Kakor so iz malih čolnov preko jadernic prišli na široka morja, parniki-velikani, tako se tudi v zraku sedaj iz majhnih početnih letal pojavljajo zračni orjaki.

V Washingtonu je bilo te dni določeno, da se bodo pričeli graditi velikanski transportni aeroplani za prevažanje tovora in ljudi. To misel je sprožil Henry J. Kaiser, graditelj cest, jezo, parnikov in aeroplanov.

Prejšnji teden je v Washingtonu tako prepričevalno dokazoval popolno zanesljivost tovornih aeroplanov, da mu je bilo naročeno, da naj kar prične z gradnjo zračnih orjakov.

War Production Board mu je naročil zgraditi 500 takih aeroplanov po 70 ton. Ti aeroplani bodo grajeni po načrtu mornariškega aeroplana Mars, za katerega so izdelovali načrte in ga gradili pet let in je bil letošnje pomlad zgrajen. Zgradil ga je Glen H. Martin v Baltimore, Maryland.

Kaiser ima svoje velike ladjedelnice na pacifiški obali in je rekel, da more zgraditi 5000 takih aeroplanov, ako dobi naročilo in dovolj potrebnega materijala. Najprej bo Kaiser zgradil 125 aeroplanov, nato pa še preostalih 375 (vsega skupaj 500), nakar se bo, ako se bodo aeroplani izkazali, da so kos svoji nalogi, pričela masna produkcija.

Toda tozadevni načrti gredo še mnogo dalje. Izvedenci so že pričeli izdelovati načrte za aeroplan, ki bo imel 200 ton, 8 motorjev, bo imel letalno razdaljo 3600 milj in bo mogel voziti tovor 50 ton.

Za sedaj bodo gradili le aeroplane po 70 ton. To pa je samo tehnična označba tega velikana in je mogoče predstaviti njegovo velikost edino s primerjavo.

Mars, ki ima 70 ton in njegovo krilo, postavljeno pokonci, bi segalo do strehe poslopja z 20 nadstropji. Sila štirih motorjev, ki bi gonili aeroplan čez morje po 200 milj na uro, je dvakrat tolika, kot sila Dieslovele električne lokomotive, ki vleče dolge tovorne vlake čez gorovje. Prostor za tovor v takem aeroplanu bo enak prostoru v poslopju s 16 sobami. Voziti bo mogel 20 ton tovora v Evropo in nazaj, ne da bi mu bilo treba vzeti gasolina.

Med večaki pa glede takih aeroplanov ne vlada popolno soglasje. Na vsaki strani nasprotja je tehnično znanje in iskušnja.

Vojaške oblasti se zelo zanimajo za take aeroplane, trdeč, da so zelo potrebni. Vprašanje je le, ako bo za nje dovolj jekla in drugih kovin in snovi. Administrator za vojno produkcijo Donald M. Nelson je vse to vprašanje prepustil vojaškim oblastim, katere naj odločijo, ako kaže graditi te zračne orjake. Tudi predsednik Roosevelt je nedavno, ko je govoril o materijalu, ki je na razpolago, rekel, da včasih izgleda, kot da je treba oropati Pavla, da je plačan Peter in je tudi odločitev prepustil vojaškim oblastim.

Ameriška reliefna pomoč Rusiji dostavljena

Radiogram iz Moskve je 9. avgusta podal poročilo, da je bila srečno dostavljena pošiljka v Ameriki nabranih darov za ruski Rdeči križ. Tako je izjavil Edward C. Carter, predsednik Ruskega vojnega reliefa.

Radiogram je bil podpisan po R. Libersonu, ki je načelnik ruske organizacije za pospeševanje kulturnih odnosov z znanjimi deželami. Ta organizacija prejema pošiljke ruskega vojnega reliefa, ter jih potem oddaja ruskemu rdečemu križu.

V dospelih pošiljkatvah je bilo vključenih poleg obleke, tobaka in malih petrolejskih pečio največ zdravniških in kirurških potrebščin. Zaloga je prišla baš v času, ko jo je rusko vojaštvo in civilno prebivalstvo v vojni zoni najbolj potrebovalo in zato se je načelnik Liberson v imenu ruskega ljudstva in ruske armade pristržno zahvalil ameriškim darovalcem za poslano potrebščino. Carter je dejal, da namerava organizacija za ruski vojni relief nabrati šest milijondolarni fond za to leto ter s tem kupiti v Ameriki zdravniške in slične potrebščine za Rusijo.

VESTI KOMU

POMAGATE...

AKO PRISPEVATE ZA

U. S. O.



Domača fronta

V ravnokar izdani knjižici, ki nosi naslov "Be a Victory Planner in Your Home", vlada razpravlja o programu za domačo fronto, vsebuječem šest točk.

Program nasvetuje družinskim poglavarjem oziroma gospodinjam: 1.) Troši manj in brani več; 2.) Ne trati in glej, naj vsaka stvar čim dalje traja; 3.) Kupuj skrbno in pazi na vsak cent; 4.) Preračunaj svoj čas in glej, naj vsaka ura kaj šteje; 6.) Obvaruj družino in pomagaj čuvati varnost dežele.

Amerikanci hranijo denar. Vojna ni prinesla časa prostega in lahkega trošenja za povprečno ameriško družino, ker primanjkuje stvari, za katere bi se trosil denar, prinesla pa je velik prirastek v hranilnih vlogah - v vojnih bondih in plačanih davkih. To bo vsem pomagalo, ko vojna končana in začnemo zopet graditi svoja življenja. Prištejdenje mestnih prebivalcev so bile - glasom federalnega departamenta dela - za skoraj 70 odst. višje leta 1942 kot lani.

Ti prihranki so važni iz treh razlogov. Važni so, ker pomagajo držati doli življenjske stroške, ker nam pomagajo voditi vojno, ko se ti prihranki prevedejo v bonde in znamke, in kar bodo pomagali onim izmed nas, ki jih bodo imeli, ko bo treba prilagoditi se razmeram, ki sledijo po vojni.

Rdeči Križ potrebuje 50,000 darovateljev krvi na teden, da bo imel zadosti, kar bo potrebno tekom prihodnjih 12 mesecev. Zastopnike vojnih in mornariških oblasti so izdali poziv za 2,500,000 pajntov krvi. Središče Rdečega Križa za darovatelje krvi se pozivljajo, naj povisjajo svoje kvote. Odprejo se nekateri nova središča. Nova celokupna kvota pomenja povišek 1,600,000 pajntov nad prejšnjo kvoto za fiskalno leto, to pa je dodatno k 461.493 pajntom, nabranim od Rdečega Križa do 30. junija.

Naravnost eno pomanjkanje učiteljev fizike in matematike. Paul V. McNutt, načelnik War Power komisije, pozivlja sedanje in bodoče učitelje, naj se vpišejo v brezplačne in kratke učiteljske tečaje, ki so bili uvedeni v 200 kolegijih in vseučiliščih pod vojnim programom federalnega prosvatnega urada.

"Fizika in matematika sta osnovno potrebni za koristno rabo in izdelovanje visoko tehničnih oprem moderne vojne," je izjavil Mr. McNutt. "Potrebujemo več učiteljev, da podučujejo več dijakov toliko za takojšnjo, kolikor za kasnejšo rabo."

Oni, ki bi se radi vpisali v te posebne tečaje za fiziko in matematiko, naj stopijo v dotiko z registrarjem kolegija ali vseučilišča. Za podrobnejše informacije naj pišejo na Office of Education, Washington, D. C.

Oddelek konsumentov urada administracije cen nasvetuje družinam kupovanje perutnine ribe in drugih protejinskih hranil, ki so v izobilju, dokler imamo začasni primanjkljaj govedine, teletine in svinjine.

Meso, perutnina in riba imajo enako hranilno vrednost, kakor se uradno naglašja. Gospodinjam pa se nasvetuje, naj kupujejo več perutnine, zlasti takozvanih Victory Food Specials, kot so kokoši za pečenje in pohanje, ki jih je sedaj polno. Sir, suhi fižol, grah in leča so drugi viri protejina, ki so po ceni. Dobra gospodinja z njimi lahko pripravlja tečne jedi za družino.

Obalna straža išče jahače, ki živijo blizu Atlantske obali in obali Mehikanskega zaliva. Včlanjeni bodo v začasno rezervno in dobijo poduk v patroliranju in drugih operacijskih dolžnostih ter bodo preskrbljeni z orožjem in uniformo. Lastniki konj, ki bi se ne mogli pridružiti patrolam, so naproseni, naj dajo vladi na razpolago svoje konje, vajeji in sedla, in vlada poskrbi za izkušene jahače. Ljudje, zainteresirani v obalni straži, naj pišejo najbližjemu poveljniku obalne straže (District Coast Guard Officer.)

Tajnik poljedelstva Wickard pozivlja vse državljane, naj pomagajo v kampanji za preprečitev gozdnih požarov za časa vojne. Naj pazijo na vsak poskus vžiganja ognja v gozdovih in naj bodo sami oprežni z vžigalicami, kajo in



DRŽAVLJANSKI PRIROČNIK

Izšla je nova knjižica ki daje poljudna navodila, kako postati ameriški državljan.

Poleg vprašanj, ki jih navadno sodniki stavijo pri izpitu za državljanstvo, vsebuje knjižica še v II. delu nekaj važnih letnic iz zgodovine Zedinjenih držav, v III. delu pod naslovom Razno, pa Proglas neodvisnosti, Ustava Zedinjenih držav, Lincolnov govor v Gettysburgu, Predsedniški Zedinjenih držav in Poedine države. Cena knjižice je samo 50 centov. In se dobi pri: SLOVENIC PUBLISHING CO. 216 West 18th St., New York

ogljem vseh oblik. Geslo kampanje je: "Nemarna vžigalica pomaga osištati." Mr. Wickard je rekel: "Obvarovati naše gozdove pred ogljem, pomenja pomagati za zmago v tej vojni in za uspeh miru, ki pride po zmagi."

Tekom prvega tedna oktobra se bo približno 900 žensk priglasiło za vadilno šolo častnikov in častniških kandidatov v Smith College v Northampton, Mass. Ženske, ki hočejo postati častniki oziroma častniški kandidatje v ženski rezervi mornariške rezerve, morajo vžadostiti sledečim zahtevam: 1.) morajo imeti diplomu (baccalaureate degree) priznane univerze ali kolegija oziroma mesto diplome vsaj uspešno dovršitev dveh let dela v takem kolegiju ali vseučilišču. 2.) Morajo imeti ne manj od dveh let profesionalne ali poslovne izkušnje v takih poljih, ki jih vsposobljajo za upravna ali tehnična mesta v mornariški službi. 3. Morajo biti ameriške državljanke, ne manj od 21 in ne več od 50 let stare, morajo podvreči se zdravniškemu pregledu, ne smejo imeti otrok pod 18. letom in morajo biti na dobrem glasu v svoji sosesčini. Ženske, ki želijo postati "častnice" ali častniške kandidatje, naj pišejo za tiskovno prošnjo na naslov "Director of Naval Officer Procurement" v svojem mestu ali mornariškemu okraju.

Pisma za vojaške osebe v Hawai in v jugozapadnem Pacifiku naj se pošiljajo po redni pošti mesto po zračni pošti, razun v slučaju skrajne potrebe. Količina zračne pošte za otoke je tako ogromna, da se le del iste prevaža po letalih, dočim ostalo mora iti po ladjah, kakor to naznanja vojni department.

Ameriški Rdeči Križ išče personalnih delavcev, sposobnih za razna dela, ki so v zvezi z vojnim programom. Mesta, odprta za moške, vključujejo taka mesta kot "field directors" in "assistant field directors" kateri imajo opravljati z osebnimi in socialnimi problemi, kakor tudi mesta "assistant field directors" za zabavišča izven kontinentalnih Združenih držav. Prosilci morajo biti v starosti med 30 in 50. letom. Oni, ki so podvrženi vojaški službi, ne prihajajo v poštev, razun ako imajo odvisne sorodnike ali so drugače

JERRY KOPRIVSEK in njegov orkester na ploščah. Terezinka Polka. Na pianinch - valček št. 678 in DUQUESNE UNIVERSITY. TAMBURICA - št. 671. Za toz. cenik in cene plošč se obrnite na: JOHN MARSHALL Inc. 463 West 42nd Street, New York

RAZGLEEDNIK

Piše Anna P. Krasna

Slovenska šola

Za slovensko šolo v Brooklynu vlada že toliko zanimanja, da je upati, da pojde. Prejeli smo lep dar v obliki 16 knjižic za mladino. Poklonila sta te knjige Mr. in Mrs. Rolland Kuss iz Bridgefield Park v New Jersey. Ko se bodo otroci naučili čitati, bodo te lepe knjižice služile kot pripravno berilo za učenje in učenke. To bo zanje še posebnega pomena, ker bodo videli kako so naši mladinski pisatelji kulturno vzgajali našo slovensko mladino v domovini in ji nudili obenem širokega svetovnega znanja v poljubni otroku razumljivi besedi, obenem pa mladež tuaj seznanjali z neizogibnimi problemi družbe, zavedajoč se, da je baš otrok tisti, ki ga najbolj prizadevajo socialne krivice naše obstoječe družbe.

In kakšen pristen humor so znali mladinski pesniki in pisatelji nuditi naši mladini! So znali pravim, zakaj danes ne pišejo več... danes se uničuje vse, kar je slovenskega v domovini. Mogoče se bo posrečilo komu skriti in ohraniti kako našo knjigo, kar je bilo spravljene v knjižnicah bo najbrž vse našlo svoj konec v pepelu. Zato je dvakrat važno, da tukaj hranimo vsak izvod slovenske knjige in posebne vrednosti so še mladinske knjige. Morda s v tem trenutku še ne zavedamo resno vseh posledic, ki jih bo pustila vojna v domovini, ali zdi pa se nam že lahko, da bomo demoralizirani pomagati spet dvigniti s tal nesrečni naš narod - kar ga bo ostalo - in pri tem bomo potrebovali našo mladino, ki si sme šteti v ponos, da bo lahko sodelovala pri restoraciji naroda nad pogumnostjo in odporom katerega je presenečen ves svet.

Iz tega vidika smo Kussovim zelo hvaležni, da so tako lepo ohranili mladinske knjige v slovenskem jeziku in jih zdaj podarili naši slovenski šoli. Šola sama se bo nadaljevala vsako soboto in stariši so naproseni, da pošljejo svoje otroke v Slovenski dom ob dveh popoldne. Kar imamo vpisanih, so vrli in pridni učenci in učenke, ki res z zanimanjem sledijo učenju.

oproščeni iz tehtnih razlogov. Priložnosti za ženske so v glavnem za službo v vojaških bolnišnicah v Združenih državah in v inozemstvu. Prosilci morajo biti v starosti med 25 in 45 letom in pri dobrem zdravju. Vsi oni, ki se interesirajo za te službe, naj stopijo v zvezo s Personal Service, National Headquarters, American Red Cross, Washington, D. C.

V vsakem življenju povprečnega Amerikanca se dandanes nudijo razne prilike za varčevanje. Najvažnejša in brezdvomno najtujnejša je primeren raba družinskega avtomobila. Avto naj se rabi le, kadar je absolutno potrebno - ko se gre na delo, v šolo ali v cerkev. Vožnje za zabavo, raba avtomobila za nakupe v sosedni štatacni, ali za osebne obiske, niso na mestu v sedanji vojni.

Pavelić imenoval cerkvenega poglavnika

Ante Pavelić, hrvaški poglavinik, je imenoval 80 let starega bivšega ruskega nadškofa kot poglavnika novoustanovljene avtonomne hrvaške cerkve, katere je dobila tudi konstitucijo, ki deli Hrvaško v štiri škofije. Metropolitan ta pravoc

V blagajno smo spet dobili dodaten dolar, katerega je prispeval primorski rojak, Stanko Abelaff. Tako, vidite, zmirom najdemo katerega Mrlayza, ki se strinja z idejo slovenske šole pa podpre stvar dejansko. In tako je lepo in prav, zakaj, če se sami ne bomo dvigali gor pred svetom, drug nas tudi ne bo.

Šola je že prijavljena na pristojnih mestih torej naj se nikdo ne boji, da ni kaj v redu. Vsi skupaj skušajmo poskrbeti, da bo stvar uspela, ker to bo v korist mladini in nam samim. Amerikanci, ki morejo, potrošijo mnogo denarja, da se nauče tujih jezikov, in poznavanja raznih narodov ter njih zgočovine, itd., mi lahko nudimo našim otrokom dragocena znanja v tem pogledu, zakaj slovenski narod je eden najzanimivejših narodov Evrope in kar se danes z njim dogaja, ga postavlja v še pomembnejšo luč. Naša mladina naj torej ve odskoč prihajamo in kaj smo.

Združena slovenska društva

Na zadnji redni seji Združenih društev v New Yorku, je bilo sklenjeno, da se priredi velika skupna slovenska priredba in prvi polovici januarja, 1943. Hoteli smo se izogniti drugim velikim priredbam, ki se bodo vršile jeseni in katere bi nam preprečile uspeh, kakršnega pričakujemo. Poleg tega bomo imeli dovolj časa, da spravimo skupaj program, katerega bo vredno priti pogledat. Kot je že bilo enkrat omenjeno, bo šel dobitek te skupne priredbe v začetni sklad za osvobodjenje naših primorskih, koroskih in prekmurskih Slovencev. Šestotič naših Primorcev mora priti nazaj v okvir svojih naravnih slovenskih mej in ravnokotako morajo priti pod Jugoslavijo naši Korotanci in Prekmurci. Za njih osvobodjenje se moramo zanimati mi, ki smo še tako srečni, da lahko govorimo v prilog zaslužjenih bratov in sester v domovini. Zato pa mora biti naša nameravana priredba ena največjih, ki jih je še kdaj priredil slovenski New York.

slavne cerkve bo v Zagrebu in bo patrijarh vse dežele.

Msgr. Hermogenes, glava te novoustanovljene pravoslavne cerkve v Paveličevi Hrvaški, je bil nekdanj nadškof v Ekaterinoslavu v Rusiji in je podpisal gibanje za restoriranje carstva v Rusiji in za obnovo tradicij ruske cerkve. V Jugoslaviji je živel mnogo let, kot gost jugoslovyanske vlade in je bil tudi patrijarh srbske narodne pravoslavne cerkve.

INVESTIRAJTE V AMERIKO



KUPUJTE UNITED STATES WAR SAVINGS BONDS in STAMPS.

Advertisement for KRAJSKO-SLOVENSKA KATOLIŠKA JEDNOTA. Includes text: Najboljšo Garancijo Zavarovalnine Jamči Vam in Vašim Otrokom. Članstvo 37.800. Premoženje \$5,000,000. SOLVENTNOST K. S. K. JEDNOTE ZNAŠA 127.24%. Če hočes dobro sebi in svojim dragim, zavaruj se pri najboljši, poštini in nadolventni podporni organizaciji, KRAJSKO-SLOVENSKI KATOLIŠKI JEDNOTI, kjer se lahko zavaruješ za smrtne, razne poškolbne, operacijske, proti boleznim in enomestnosti.

V VAŠI BLIŽINI JE ROJAK, KI NI ŠE NAROČEN NA SLOVENSKI DNEVNIK. — KOT ZAVEDNI SLOVENEK, ALI MU NE BI IZROČILI TO ŠTEVILKO V SVRHO, DA SE NAROČI?

# Kanadski Vestnik

Poročila iz raznih naselbin, kjer bivajo in delajo Slovanci

## Govorice o zaprtju m a j n nočejo prenehati

E. S. Taylor, načelnik oddelka za vojne finance v distriktu Temiskaming, je pred kratkim po radiu opozoril prebivalstvo rudarskih krajev, naj nikar ne nasede praznim govoricam, da bo vlada zaprla zlate rudnike. Dejal je, da te zlobne govore povzročajo med ljudmi nepotrebno paniko in prizadevajo nakupovanje vojnih certifikatov in bondov.

Načelnik Taylor je posebno poudaril, da je dolžnost vsakega, ki more, da nadaljuje z nakupovanjem certifikatov in bondov, ter si s tem zagotovi

prihranke za povojne čase. Glede zapiranja rudnikov pa naj ljudje odločno zavračajo vsako neutemeljeno šušljanje o tem, zakaj vlada v Ottawi ni izdala absolutno nobene izjave o tem, razen, da je prebivalstvo rudarskih okrajev zagotovila, da bodo rudniki ostali odprti. Glavni rudniki vsi obratujejo in dokler ne pride od vlade same kaka beseda o morebitnem zaprtju rudnikov, so vsake govore v to smer navadno spodkopavanje ljudskega zaupanja in morale.

Glede novih davkov je Tay-

lor dejal, da vsak, da so morali priti ker vojna stane mnogo denarja. Obvezno hranjenje pa bo dalo vsakomur priliko sodelovati pri vojnem prizadevanju, da pride zmaga čimprej. Strah, ki se je polastil ljudi ob uvedbi obveznega hranjenja v obliki davkov, je neutemeljen, kajti davki bi se bili lahko razpisali brez obljube vračanja gotovega dela teh davkov z obrestmi vred. Če se vzame torej ta sistem povrnjenja gotovega deleža vplačanih davkov in obresti v poštev, tedaj je kaj hitro razvidno, da davki niso v resnici nič večji, kot jih je vsak povprečen človek pričakoval.

## Razširjen je obveznih delovnih moči

Iz Ottawe se poroča, da je v Kanadi veliko pomanjkanje delavcev za vojno industrijo, ter se vlada resno bavi z načrtom, po katerem bi se vpoklicalo v delovno armado dežele vse delovne moči ženskega in moškega spola, ter se jih porazdelilo povsod, koder bi potrebe zahtevale in za kar bi bil kdo najbolj sposoben.

Od 11.500.000 prebivalcev Kanade je v armadni službi 600.000 mož, ne všteti rastočega števila žensk, ki pristopajo v razne armadne oddelke. To število, pravijo izvedenci, se bo proti koncu leta povisalo na 900.000.

Število delavcev in delavk, zaposlenih v vojni industriji, je visoko, ali nezadostno, primanjkljaj se navadno krije z novimi ženskimi delovnimi močmi, kar pa ne bo zadostovalo za dolgo.

Brezposelnosti v Kanadi zdaj sploh ni, zato bo morala vlada ukreniti nekaj konkretnega, da dobi novih moških, kot ženskih delovnih moči za izdelavo vojnega materiala.

Opuščanje obrata v manjših in ne nujih industrijah za civilne potrebine, je dalo vojni industriji na razpolago precejšnje število delavcev in delavk. Ženske opravljajo vsa mogoča vojna dela in nadomeščajo moške pri mnogih civilnih poslih in delih, toda čim več žensk zavzema mesta moških, tem večja potreba novih delovnih moči se odpira pred očmi, ker armada jemlje moške vojaško obvezne starosti.

Problem dohivanja potrebnih delovnih moči na farmah je dokaj resen, ker so mnogi farmerski sinovi odšli v armado ali pa na delo v vojne industrije. Ker pa je farmerstvo v vojnem času sila važno za državo in ljudstvo sploh, bo vlada vsekakor posegla tudi v to zadevo in poskrbela, da bodo farmerji dobili delavce.

### RABA KAVČUKA V KANADI ZNATNO ZMANJŠANA.

Civilno prebivalstvo Kanade porabi sedaj komaj 10 do 15-odstotkov normalne količine kavčuka, kot poroča department za municijo in vojno zalaganje. Ob koncu meseca junija letos je imela Kanada v zalogi toliko kavčuka, kot se nikdar prej v zgodovini, kljub temu pa se smatra, da je zaloga nevarno premajhna za vojne potrebe. Skoro 75 odstotkov kavčuka se danes porablja za izdelovanje avtornih obročev in pnevmatik za vojaška vozila.

### POKLIČITE DIMNIKARJA.

V okraju Teck sicer nimajo več uradnega dimnikarja, a kljub temu so okrajne oblasti izdale naredbu, ki zahteva, da vsak lastnik hiše vsaj enkrat v letu počisti dimnik. Okraj je odpravil dimnikarje iz razloga, ker ni bilo dovolj sredstev za vzdrževanje istih, ter je s tem tudi olajšal breme davkoplačevalcev, ki morajo sedaj svoje dimnike kar sami očistiti ali pa poiskati odsevoljene dimnikarje, ki bodo radi

prevzeli to delo. Okrajne oblasti bodo uvedle postavo, ki bo določala kazni za tiste, ki ne bi zadostili določeni glede enkrat letnega očiščenja dimnika.

### HUDARJEM BO POVIŠAN BONUS.

Uradi lokalnih rudnikov v okraju Kirkland Lake so objavili poročilo, ki naznanja, da bo rudarjem povišan bonus za 60 centov tedensko, in sicer po 15. avgustu letos. Skupni bonus bo po 15. avgustu znašal \$4.25.

Povišanje bonusa je prišlo ker se dvigajo cene življenjskim potrebščinam. Odkar je bil bonus reguliran v novembru 1941, so se stroški preživljanja povisali za 2.4 odst. in radi tega je bil dodan sedanjí povišek.

Po naznanilu, ki ga je izdal Order in Council, bodo vojenci in drugi, ki so pod 21 let stari, ter ne zaslužijo več kot \$25 tedensko, vključno ženske delavke, ki zaslužijo manj kot \$25 tedensko, prejeli bonus, ki bo znašal 17 odstotkov njih plače.

Prinajmanjše bonusa k plači rudarjev so najprej vzpostavile lokalne majne v decembru leta 1940, ko so plačevali \$1.50 bonusa tedensko. Kmalu potem je Order in Council stvar uvedel za trajno, ter tudi bonus povisal najprej na \$2.67 in potem na \$3.64 tedensko.

### KANADA POSLALA NOVE PREDSTAVNIKE V WASHINGTON.

Poročilo iz Ottawe naznanja, da je department za zunanje zadeve imenoval nove mornariške, vojaške in zračne zastopnike za kanadsko poslaništvo v Washingtonu.

Poveljnik H. G. Nares, od Royal Canadian Naval Volunteers Reserve oddelka, je postal mornariški predstavnik, ter je nadomestil podadmirala V. S. Brodeurja, R.C.N., ki je bil pred nedolgo imenovan za člana skupnega kanadskega štaba v Washingtonu.

Polkovnik poročnik C. M. Drury, je prevzel mesto vojaškega zastopnika, ter je nadomestil generalnega majorja H. F. G. Lefsona, ki je bil nedavno imenovan za pomožnega generala glavnega štaba narodne obrambe v Ottawi.

Krilni poveljnik F. H. Smith je nadomestil bivšega zračnega zastopnika v Washingtonu, zračnega podmaršala G. V. Walsha, ki je bil tudi imenovan kot član kanadskega štaba v Washingtonu.

### VJETI NEMCI NA PARNIKU



Nemški vojaki, ki so bili vjeti na Osrednjem vzhodu, se peljejo s parnikom v ujetniški tabor v neki angleški koloniji.

### Kaznjenci delajo v vojnih industrijah

Sklep generalnega pravdnika Biddlea, da ni nikake zakonite omejitve, ki bi preprečevala federalni vladi rabo blaga, izdelovanega od kaznjencev v državnih jetnišnicah, odpira pot za dodatno zalogo delavcev v vojnem naporu dežele.

Vsled tega je James V. Bonnet, ravnatelj federalnega jetnišniškega urada, izjavil, da se mora vporabljeti delo 100.000 kaznjencev v državnih jetnišnicah za produciranje vojnega materiala, katerega vrednost utegne segati do \$100.000.000 na leto.

Kot prizor, kako se morejo industrije v jetnišnicah konvertirati za vojno produkcijo, ravnatelj Bonnet navaja 30 jetnišniških tovarn, ki sedaj izdelujejo 50.000.000 kovinskih avtomobilskih tablic na leto. To industrijo bi se zlahka rabilo za izdelovanje vojaških oprem.

Boudaril je tudi, da mnogo jetnišnic ima priložnost za izdelovanje lahkih bombazev in dasi bi moglo izdelovati 30 milijonov kvadratnih jardov na leto, vsa njihova produkcija za državno potrebo je l. 1941 znašala le 8.000.000 kvadratnih jardov.

Sklep generalnega pravdnika odvarja za to priložnost za produkcijo 22.000.000 kvadratnih jardov bombazevine za uniforme in enako blago.

V njegovem pregledu tovarniških priložnosti državnih jetnišnic je Mr. Bonnet našel, da bi lahko producirale na leto 4.500.000 volnena blaga, 1.400.000 tucatov bombazevih in volnenih oblek, 250.000 parov čevljev, 5.000.000 funtov mila, 200.000 galon barvil, 50.000.000 funtov vrvi in manjšo količino drugačnega blaga. Državne jetnišnične farme so v stanu producirati 1.000.000 zabojev konzerv sadja in zelenjave na leto. Tvsí ti produkti so potrebni za vojskovanje.

Druga okolščina, radi katere se pozdravlja sklep generalnega pravdnika, je ta, da dosedaj je bilo delo v industrijah državnih jetnišnic siloma omejeno v sled prireditih in pri manjkajočev. Položaj je bil postal precej resen, ker se je blago, producirano v jetnišnicah, smelo vporabljeti le za državne zaprave in se je zato smatralo kot civilno blago. Prisilno brezdelje kaznjencev je tvorilo resne disciplinarne probleme in sploh je pomenjalo potrate delavskih sil.

Izmed približno 160.000 kaznjencev v državnih jetnišnicah kakih 40.000 izmed njih so izurjeni industrijski delavci, 40.000 polizurjenih in približno 20.000 jih so poljedelski delavci. Ta zaloga delavcev utegne biti sedaj na razpolago za vojno produkcijo.

V federalnih jetnišnicah ni bilo nikake zakonite omejitve za rabo kaznjencev v svrhu vojne industrije. Smelo se je vedno rabiti delo federalnih kaznjencev za druge federalne uprave in te industrije so se v zadnjem času močno razširile in delajo na vse moč. Računa se, da proizvodnja federalnih jetnišniških industrij se danes rabi za vojne svrhe v razmerju 95 odstotkov. V nekaterih federalnih jetnišnicah delajo po 60 ur na teden v dveh shtah. Vsled tega se je skupna produkcija povisala od 70 na 275 odstotkov čez normalno produkcijo za časa mira.

Federalna jetnišnica v Lewisburgu, Pa., je na čelu produkcijske liste s povišano produkcijo od 275 odstotkov čez leto 1941. Izdelujejo razne kovinske izdelke. V federalni jetnišnici v Atlantici, Ga. se je produkcija tekstilnega blaga za vojsko in mornarico povisala za 178 odstotkov čez normalno. Druge federalne jetnišnice izdelujejo čevlje, matrace in lešeno pohištvo, ki se tudi rabi za vojsko.

### ZANIMIV KOMENTAR KANADSKEGA UREDNIKA.

V uredniških kolonah lista "The Northern News" je bil pred kratkim naslednji uredniški komentar:

"Gleda, da je Mussolini neprijetno zapleten v vojni tleh front — na Ruskem, v Egiptu in Jugoslaviji."

### ODBOR ZA PROTEKCIJO TUJERODNIH PROTETIRA.

Nelojalni ameriški državljani tujeja porekla, bi morali biti toženi in sojeni po zveznih zakonih za zločinstvo, namesto, da se jim odjemlje državljanstvo, — pravi American Committee for Protection of Foreign Born.

Koraki, katere je pred kratkim podvzela zvezna preiskovalna agencija proti pro-nacij-skim državljanom Amerike, resno ogrožajo stalniše naturaliziranih državljanov in ustvarjajo starh pri milijonih lojalnih ameriških državljanov, da se lahko pripeti vsak čas nekaj kar jim lahko odvzame pravico do ohrane državljanstva, — meni odbor za protekcijo tujerodcev.

### GRADITELJ REZERVORJEV JE UMRL.

Milton Thompson, iz Upper Montclair, N. J., je bil poznan kot eden najboljših inženirjev za gradnjo velikih vodnih rezervorjev, ter je pomagal graditi nekatere največje rezervorje na svetu.

Leta 1931 je šel v pokoj in 9. avgusta letos je na svojem domu v Montclair, umrl.

Njegov prvi projekt, pri katerem je bil uspešen je bil gradbeni in načrtni inženir v Mehiki, leta 1895, ko so tam pričeli z gradnjo jezca Necaxa, ki je bil tedaj največji na svetu. V letu 1923 je prevzel vodstvo pri gradnji Keokum Dam, na reki Mississippi. Dalje je bil nadzorovatelj pri gradnji znanega Muscule Shoals projekta a največje njegovo delo je bilo pri gradnji Dnieper jezva v Rusiji, katerega so Rusi uničili tekem te vojne, ko je moral preiti v nemške roke.

### NEMOI KRADEJO IN PRODAJAJO IMOVINO PREROGANIH.

Iz Zuricha došlo poročilo pravi, da je bilo v Westdeutscher Beobachterju naznanjeno, da se bo vršila velika prodaja konfisciranega blaga, do katerega bodo imeli predvsem prednost begunci iz bombardiranih krajev Rajha.

Konfiscirano blago so odvzeli "ne-Arijcem", povečini Židom, katere so preganali na Poljsko. Naznanilo je vsebovalo tudi navodila, da se mora kupljeno blago nemudoma odstraniti z mesta prodaje ter da mora vsak kupec sam preskrbeti za prevoz kupljenih predme-

## Note

PIANO-HARMONIKO ali KLA VIR

- BREEZES OF SPRING
- TIME OF BLOSSOM (Cvetni čas)
- SLOVENSKI FANTEJE
- VSE BOM PRODALA
- SLOVENIAN DANCE
- VANDA POLKA
- PO JEZERU
- K O L O
- OHIO VALLEY
- SYLVIA POLKA
- TAM NA VRTNI GREDI
- MARIBOR WALTZ
- SPAVAJ MILKA MOJA
- ORPHAN WALTZ
- DHELE NA VRTU
- OJ, MARIČKA, PEGLAJ
- ZIDANA MARELA (polka)
- VESELI BRATCI (mazurka)
- BARČICA
- MLADI KAPETANI
- GREMO NA STAJERSKO
- STAJERSKI
- HAPPY POLKA
- ČE NA TUJEM

35 centov komad 3 za \$1.

MOJA DHELE JE ŠE MLADA Po 26 komad!

Naročite pri KNJIGARNI SLOVENIC PUBLISHING CO. 216 West 18th St., New York.

To znači, da je v zapledni Nemčiji veliko pomanjkanje prevoznih sredstev.

Naznanilo potrjuje vesti, da so Naciji začeli zopet preganjati Žide, imetje pa izročajo in dajejo v nakup beguncem iz bombardiranih krajev, da tako pokažejo zaveznikom, da imajo oni v rokah meščevanje nad tistimi, ki se zavezniki zanje potegujejo.

### Ameriški bomberji napadli japonske postojanke v Indo-Kitajski

Iz Chungkinga došlo poročilo pravi, da so ameriški bomberji, katere so krili in protektirali ameriški napadalni aeroplani, napadli japonske baze v Haiphongu. Bombe so užgale skladišča na pomolih in zadele veliko 4000tonsko ladjo.

Poročilo, katero je bilo podano po glavnem stanu generala Stilwella, je prišlo kmalu potem, ko so tudi iz Hangyana poročali, da so ameriški letalci uspešno napadli japonske baze v Hsienningu, 30 milj od Hankowa. Ta napad je vodil polkovnik Robert L. Scott iz Macona, Ga.

Medtem so kitajska vojaška poročila naznanila hude boje, ki so se vršili v okolici Wulitanga. Neka vas v bližini tega mesta je tekem tedna presla nič manj kot desetkrat iz kitajskih v japonske roke in obratno.

Japonci so ojačili vojaški oddelek v Linchwanu z 2000 vojaki in z več ducati letal.

### "SPANISH IN 20 LESSONS" — Španski v 20-ih urah. — Španski angleška slovnica. — Special je je R. D. L' Cortina.

Ta knjiga je popolna in prav nič prikrkana. Od prve do zadnje strani je je popolnoma ista, kot jo je pisatelj napisal in kot je bila prvotno izdana za višjo ceno. Cena je zato nizka, ker so se porabile prvotne tiskarske forme, in ker je pisatelj sprejel nizko ceno.

Po tej priložnosti stopnjevatni metodi vam Cortina pomaga, da se lahko naučite španščine.

Do praktično učenje ima kar najmanj nezanimivih in zapletenih slovnih pravil ter vas učí brati, govorniti in razumeti španško.

Cortinovo kratko metodo so odobrili učitelji, profesorji, šole, poslaništva in eksportne tržnice po celem svetu. Je praktično, priprave in uspešno. Prodanih je bilo že nad 2.000.000 Cortinovih knjig. Če vas ta knjiga zanima, jo lahko naročite pri KNJIGARNI SLOVENIC PUBLISHING COMPANY, 216 West 18th Street, New York, N. Y. — Cena je samo \$1.—

**KUHARSKA KNJIGA:**  
**Recipes of All Nations**  
 (V angleškem jeziku)  
**RECEPTI VSEH NARODOV**  
 Stane samo \$2.<sup>00</sup>

Knjiga je trdo vezana in ima 821 strani.

Recepti so napisani v angleškem jeziku, ponekod pa so tudi v jeziku naroda, ki mu je kaka jed posebno v nazadi.

Ta knjiga je nekaj posebnega, za one, ki se zanimajo za kuhanje in se bodo v njem čimbolj uveljavili in izpopolnili.

Naročite pri

**KNJIGARNI SLOVENIC PUBLISHING CO.**  
 216 West 18th Street New York, N. Y.

**THE NEW ENCYCLOPEDIA OF MACHINE SHOP PRACTICE**

Special znani profesor na Stevens Institute of Technology v angleščini **GEORGE W. BARNWELL**

Podlaga za mehaniko znanje si morete dobiti s knjigo NEW ENCYCLOPEDIA OF MACHINE SHOP PRACTICE (v angleščini). Ta velika knjiga popisuje in v slikah pokaže temeljna dela mehanike. Razloži vse nastanko, kar mora znati najboljši mehanik; pojasnjuje uporabo vsakega stroja, orodja in meril. Pouči vas, kako je treba vporabiti načrte (blue prints) ter vam tudi daje mnogo računskih tabel, da morete pospešiti svoje delo. Ne glede na to, ali ste šola početnik, vam bo ta knjiga zelo koristna in mnogo vredna. — 1000 slik in risb, 576 strani, trdo vezana knjiga stane **Samo \$1.98**

Naročite pri:

**KNJIGARNI Glas Naroda**  
 216 West 18th Street New York

# TRIE RODOVI

Dogodki iz nekdanjih dni. — Spisal: ENGELBERT GANGL

66

Ponosno, dostojanstveno je stopal med grobovi do tja, kjer sta počivali Manica in mati. Tiho se je glasila njegova pesem. Ni hotel peti na glas, da ne bi motil kraljevih mrličev. Ti hočejo imeti mir v smrti, ker so imeli toliko dela in težav v življenju. Kakor on sam. Najraje bi legel k njima in bi počival. Truden je že in zaspan, ali njegova pot še ni dovršena, delo še ni dopolnjeno. Velika je njegova dežela. Kaj bi počeli njegovi zakladi, ako bi ga ne bilo ponje? In če se dvigne sovražnik in prihrumi z veliko vojsko, da mu ugrabi zaklade — kdo jih bo črval ako bi legel kralj, legel spat in počival? Ne sme! Ne sme! Zakaj njegova pot se ni dovšena in delo še ni dopolnjeno.

"Zdaj grem k Lenki," je dejal, ko je odhajal z pokopališča. Po prstih se je bližal hiši, da jo preseneti, da bo večje tem večje, ko tako nenadoma zagleda pred seboj njega — kralja Pavla, rimskega cesarja Nerona.

Najprej tiho, potem glasno in vedno glasneje je donela njegova pesem:

Ubog popotnik hodi križmsvet,  
srce ga sili, da za srečo roma.  
Človeška srca krije mraz in led  
in romar brez mru je in brez doma.

Zile so se mu napele na vratu, hripav, kričeč, oduren je bil pevec glas.

Pavel se je oziral po oknih, stopil je v hišo, a Lenke ni bilo nikjer. Nikjer ni bilo Lenke, zatorej je vprašal:

"Zakaj se skrivava pred menoj? Recita ji, da mora priti takoj! Obsipala jo bo moja kraljeva milost."

A Lenke ni bilo.

"Lenke še ni nazaj!" so mu pravili domači ljudje tisti, ki so se naselili tu po odhodu Franceta Ribiča.

"Pa jo počakam!" je dejal Pavel in sedel v gostilniški sobi za mizo.

Prinesli so mu pijače iz navade, iz usmiljenja. Prekrižal je roke na mizi pred seboj, globoko se mu je nagnila glava. Tako je pričakoval Lenke.

"Ali je že prišla?" je vprašal čez nekaj časa.

"Ni je še," so mu odgovorili.

"Kam pa se je skrila? Ali pa je morda kam odšla?"

Povedali so mu že stokrat, da je Lenka daleč tam ob hrvaški meji, v Zavinkovcih, v Beli Krajini, onkraj Gorjancev.

"Grem pa do nje," je dejal in stopil iz hiše. Obrnil se je proti mostu, da odide po Lenko, a ko je dospel na most, je pozabil, kam se je nametil. Okrenil se je in odšel v mesto nazaj.

Tam so ga sprejeli otroci.

"Kralj Pavel gre! Cesar Neron prihaja!" so kričali in se drenjali okolo njega.

Ali bi ne zapel tiste svoje pesmi o, kralj, o, cesar!" so govorili nekateri.

Pavel se je ustavil. Otroci so se razvrstili v krog, se prijelji za roke in se začeli sukati ob njem. Pavel je prijel kitaro, in na tugu se je začelo kričavo petje.

Tako se je ponavljalo malone sleherni dan.

Včasih je hodil tudi po vasih v bližini, tako da je tudi okolica poznala kraljevega pevca in njegovo pesem.

"Ali ste videli Lenko?" je izpraševal vasčane.

"Lenke ni pri nas," so mu odgovarjali.

Šel je dalje do druge vasi.

Otroci so začeli kričati: "Kralj Pavel gre! Cesar Neron prihaja!"

Otroci so se sklenili okolo njega v krog.

"Ali bi ne zapel tiste svoje pesmi, o, kralj," so ga prosili. Pavel je vzel kitaro v roke in začel peti, in otroci so peli z njim.

"Ali ste videli Lenko?" je začel izpraševati.

"Lenke ni pri nas" so mu odgovarjali.

"Kam se je izgubila? Kam se je skrila?"

In vrnil se je v mesto, ker ni bilo Lenke nikjer. A priti je moral do svojega zaklada.

"Saj bi jo človek še dobil a zmeraj pozabim, kje je; in nič ne vem, kod naj grem, da pridem do nje," je tožil gosliničarju.

Nekoč se je zasmejal na ves glas. Pogledal je veselo, kakor da se mu je zbudila rešilna misel.

"Tako bo, tako bo! Tako pridem gotovo do nje!" je vzkliknil.

"In kako se to zgodi?" ga je vprašal gostilničar.

"Na listek papirja mi zapišite ime onega kraja, kjer prebiva Lenka!" je prosil.

Gostilničar se je smejal in mu je napisal na list papirja z velikimi črkami besede: "Zavinkovci v Beli Krajini, onkraj Gorjancev."

Pavel je vzel papir v roke in je čital zlog za zlogom: "Zavinkovci v Beli Krajini, onkraj Gorjancev."

Potem je spravil listek v žep in je ponovil na pamet: "Zavinkovci v Beli Krajini, onkraj Gorjancev."

"Dobro zdaj vem, kje je Lenka — Zavinkovci v Beli Krajini, onkraj Gorjancev. Tam je Lenka, tja moram, če jo hočem videti — in zdaj še nekaj!"

"Kaj še?"

"Pojdite z menoj do onkraj mostu, da mi pokažete pot. Tam sta dve cesti: ena na desno, druga na levo, in nikoli ne vem, ali naj grem na desno ali na levo. Pojdite in mi pokažite."

Gostilničar je vzel klobuk in šel v Pavlom. Ta je govoril venomer: "Zavinkovci, Zavinkovci..."

## Denver, Waukegan, Indianapolis

JANKO N. ROGELJ.

Nadaljevanje

Iz Waukegan, No. Chicago, Ill., iz naše zavedne ameriške Vrhnike, prihaja veselo in pomembna novica, da se lokalni odbor št. 9. pripravlja na veliko narodno manifestacijo, za katero je zainteresiranih 18 različnih društev in skupin. Prireditev se bo završila v Twin City parku v nedeljo 23. avgusta.

Slovenci in Slovenke! Vsi, ki živite v teh okrajih, rezervirajte to nedeljo za narodni sestanek v Ameriki, na katerem se boste pogovorili o naših trpečih in čakajočih bratih in sestrah v domovini. Tudi mi Slovenci imamo svoje Lidice v Sloveniji, in ne samo eni ali dve vasi, ampak veliko več. Tudi mi Slovenci v Ameriki lahko pokažemo in izpovedamo gorje in trpljenje našega naroda v domovini, kakor to naglašajo ameriški Čehi v sedanjih časih.

Soveneem v ameriški Vrhniki gre vse priznanje in pohvala za nesebično in narodno čisto zanimanje za našo slovensko pomožno akcijo v Ameriki. To je res sloga, prežeta z eno veliko in bogato mislijo: Naši lastni človek trpi, morebiti je moj oče, morebiti je moja mati, kaj če je tvoja sestra ali tvoj brat, in če je moj prijatelj, je morda tudi tvoj, ali morda prijatelj nas vseh, saj v njegovih žilah teče čista in topla — slovenska kri. Vsem moramo pomagati, prav vsem! Gorje mu, kdor jih bo izbiral po stanovih in zlahtnih naslovih, a na deteta na suhih materinih prsih bi se n edomislil. Naša pomožna akcija ne izbira naših dobrosrčnih, in nam sveti namen je, da bomo pomagali vsem trpečim in potrebnim, ko bo naša krvava zemlja onkraj morja zopet svobodna.

Slovenci iz ameriške Vrhnike, pokažite in povejte drugim slovenskim naselbinam v Ameriki, kaj premora prava in goreča slovenska zavest, če se ogreje v srec slehernega Slovence v naselbini.

Iz Indianapolis, Ind., mi piše Slovenka Jennie Gerbek, tainica lokalnega odbora št. 26 JPO slov. sekcija, takole: "Čenjeni g. Rogelj: — Ne vem kaj mislite o nas, ko se nič ne oglasimo. Vzrok je, ker

smo pričakovali gospoda ministra Snoja v mesecu juliju, toda menda ni imel časa, da bi nas obiskal. Sli pa smo vseeno na delo in smo pobirali denarne prispevke od hiše do hiše. Nabrali smo vsoto \$222.00 kar imamo sedaj v blagajni. Poslali smo tudi prošnje na vsa društva, katera so nam obljubila, da bodo prispevala.

Nadalje smo sklenili, da priredimo piknik na Otisovi farmi dne 16. avgusta. Vsi tukajšnji slovenski trgovci so obljubili svoje prispevke, zakar prirodni sestanek v Ameriki, na kaknjemo, da bomo imeli uspeh. Dosedaj še nismo imeli nikakih stroškov, kar smo nabrali, je vse čisti dohodek. To kaže, da ne spimo, ampak se trudimo, kolikor nam je mogoče.

Mr. Valentin Kuhar pridno pobira denarne prispevke okoli rojakov v Beech Grove, Ind. Imena darovalcev bomo objavili enkrat pozneje.

Slovenci v Terre Haute in Morgantown, potrudite se in pridite na naš piknik.

Vi pa, Mr. Rogelj, le tako naprej! Vaše članke vedno vse prečitam in občudujem Vašo vztrajnost in potrpežljivost. Uverjeni bodite, da Vam bodo enkrat Slovenci v starem kraju zelo hvaležni. Ko bi imeli več takih mož, da bi toliko žrtvovali, bi gotovo slovenska sekcija JPO imela več uspeha, a žal, da je premalo zanimanja. Imajo vse polno izgovorov: Eni pravijo, da bodo sami poslali, drugi dvomijo, da bodo Slovenci kdaj kaj dobili v starem kraju.

Zelo žalostno je to, ni-li res to?

V imenu lokalnega odbora št. 26 Vas iskreno pozdravljam,

Jennie Gerber, tainica. Hvala za lepo pismo!

Da, najbolj glasni vo tisti, ki pravijo, da bodo sami poslali svojemu po voje. Slovenska pomožna akcija nabira denarne prispevke tudi za te voje, ko se nikoli ni izraženo, da odbiramo ljudi v domovini, katerim bomo poslali. Jaz pa imam v domovini poročeno sestro z desetimi otroci, in moja bratska dolžnost bo, da ji pomagam po vojni. To bom tudi storil, v kolikor mi bodo dopuščale moje razmere. — Zato pa nikakor ne mislim, da je potrebna pomožna akcija. Potrebna, zelo

### PONUDBA ZA POLOVIČNO CENO

Zadnja popolnoma nova izdaja slovite prve pečetniške vrtnarske "biblije" —

## The Garden Encyclopedia

PREJ \$4.—

Sedaj samo \$1.98

V ANGLEŠČINI V LIČNI IN TRPEŽNI PLATNENI VEZAVI SKORO 1400 STRANI — 750 SLIK Popolni voditelj za vaš vojni vrt.

Popolna vsaka beseda, vsaka stran, vsaka slika — mnogo NOVE snovi novih ilustracij! Nikdar prej in nabhre nikdar pozneje — za tako nizko ceno!

EDINA VRTNARSKA ENCIKLOPEDIJA ZA DOMAČO POTREBA! Niš visokih besed — vse je jasno, razločno, vporabno.

Tukaj je v eni sami knjigi VSE, KAR VAM JE TREBA VEDETI O TEM — KAR ŽELITE PRIDELETI! 10.000 člankov vam podrobno pojasni vse o vrtnarstvu, o saditvi in sejanju, o gnojenju in oskrbi vrta. Najnoveše pa je VRTNARSTVO BREZ ZEMLJE; nova metoda za umeščanje škodljivcev, gojenje divjih rastlin, nove sestavine creteli! —

POŠLJITE ZA KNJIGO SE DANES. KER JE ZALOGA OMEJENA! — NAROČITE LAHKO PRI: Knjigarni Slovenic Publishing Co. 216 West 18th Street. New York, N. Y.

## 1/2 Price Offer!

The Latest Brand-New Edition of the Famous Original Amateur Gardeners' "Bible"

## THE GARDEN ENCYCLOPEDIA

Formerly \$4.00 Now only \$1.98



EVERY word, page, picture complete — with much NEW material, NEW illustrations! Never before — perhaps never again — at this low price! The only Garden Encyclopedia prepared expressly for the amateur's needs! No heavy technical talk — everything is clear, explicit, usable. Answer any garden question quickly. Nearly 1400 pages, 750 pictures.

Over 500,000 Copies Sold at Higher Prices!

Here is a single book is EVERYTHING YOU NEED TO KNOW ABOUT ANYTHING YOU WANT TO GROW! 10,000 articles furnish every detail of information about planning, planting, fertilizing and caring for your garden. New features include Soil-less Gardening, new methods of destroying pests, Wild Flower Gardening, New Flower Arrangement! Alphabetical arrangement of subjects enables you to find what you want quickly. Prepared for all U. S. climates, soils, seasons and methods by American experts. Edited by E. L. D. Seymour, B.S.A. Praised by gardening authorities. The Philadelphia Inquirer's garden editor called this "the Garden Book complete, all that most gardeners will ever need or want for what they have or dream of!" Order this amazing bargain now.

Please send me \_\_\_\_\_ copies of the NEW GARDEN ENCYCLOPEDIA, by E. L. D. Seymour, B.S.A., at \$1.98 each.  I enclose payment  Send C.O.D. Name \_\_\_\_\_ Address \_\_\_\_\_

Abečedno kazalo vam pove takoj, kar želite. Prirejeno za vsako ponebje v Združenih državah, za vsako zemljo in vsako sezono.

To knjigo je uredil E. L. D. SEYMOUR, B. S. A., poznana oseba v vrtnarstvu, ki ga cenijo vrtnarski izvedenci.

Odgovori na vsako vprašanje o vrtu

potrebna je, da bo zbudila slehernega Slovence in Slovenko v Ameriki če že naši akcijci ne bo hotel dati, da bo vsaj svojem poslu po vojni, če bo imel še takrat priliko in pogoje.

Kdor se boji, da Slovenci ne bi dobili po vojni, in da se ni dal rdečega centa za pomožno akcijo — prosim ga, nikar naj se ne boji, ker ne bo nič izgubil.

Oba izgovora imata samo en sam vzrok: Dati nočejo. Slab izgovor. Naobražen človek pokrije tak izgovor s petakom.

Kdor pa veruje v pregovor: Kri ni voda, ima vedno na ustnicah besede: Daj brat, daj; pomagaj, sestra!

Pozdravljeni mi vsi prijatelji v Denverju, Waukeganu in Indianapolis. Kar vsi na delo za pomožno akcijo, da bo one sram postalo, ki bodo ostali brez — dela v pomoč krvavečih bratov in sester onkraj morja.

### NAJMANJŠA FRONTA.

Nekje v Papuanski džungli, kjer so noči osvetljene po nešteti kresnicah in sličnih nočnih žuželkah, se čisto srečujejo japonske in zavezniške straže na majhni fronti, katera se razteza v neposredni bližini vasi Kokoda, za katero se bijejo vojaki, ki morajo biti večji moštri v zvižaji, kot v resničnem bojevanju.

Skozi Kokodo pelje edini gorski prelaz, ki drži čez pogorje New Gvinejskih Alp in po katerem se mora doseči Port Moresby, kjer je zavezniška baza. Ker so Japonci pred par tedni zasedli obrežni kraj Gona, ki se nahaja 120 milj stran na direktni črti, je izid hojev na tej mali fronti veliko večjega pomena, kot bi se to zdelo z vidika neprestanih malih sponado z medzavezniškimi vojski in Japonci.

Vasica, za katero se je razvilo fronto, ima 6 lesenih hiš in nekaj primitivnih koč do

mačinov, ter stoji na manjši izčiščeni jasi pragozda, visoko in navpično nad njo pa se dvigajo ostri robovi pogorja. Poljaki vasi je tudi majhno letališče in električno silo za brezžično oddajna postaja proizvajajo domačini, ki izmenoma sede na pritrjenih bicikljih in poganjajo pedala.

Boje z zanimanjem opazujejo domačini, ki pripadajo plemenu pigmijev, imenovanem Kuku Kuku plem, katero je poznano kot krvoločno, pa tudi zahrbtno.

### SOLSKI SVET POZIVA DEČKE DA GREDO NA FARME.

V okrajih Dutches in Columbia v zgornjem delu države New York, je toliko pomanjkanje delavcev na farmah, da se je solski svet mesta New Yorka odločil pozvati višješolske študente, da se priglasijo za obriranje jabolk na farmah. Zaenkrat potrebujejo 600 obriravcev in plača je 30 do 40 centov na uro, hrana in stanovanje pa stane okrog 8 dolarjev na teden. Za delo se dečki lahko priglasijo v uradih šolskega odbora, 110 Livingston St., Brooklyn, N. Y.

### RABITE "V-MAIL" ZALEPKE, KADAR PIŠETE VOJAKOM IZVEN AMERIKE.

Glavni poštni urad apelira na vse, ki pišejo svojem vojakom, ali civilnim uposlencem ameriške armade na tujih ozemljih, da uporabljajo takorimeno "V-Mail" zalepke ali pisma, katere se dobijo na vsaki pošti, ako vprašate zanje.

Vojaki ne plačajo nobene poštnine, če rabijo te zalepke, civilisti pa plačajo 3 cente za navadno pošto in šest centov, ako hočejo zalepko poslati po zračni pošti.

Zalepka je tako prirejena, da vzame vojaška pošta čim manj prostora na ladjah ali v leta-

lih, ki dostavljajo pošto ameriškim vojakom. Iz tega razloga je želeli, da se svoji vojakovi ki se nahajajo na tujih ozemljih, poslužujejo "V-Mail" zalepk, ki so praktične tako za odposiljatelja kot za vojaške poštne dostavljake.

Te zalepke se dostavljajo ameriškim vojakom na raznih tujih ozemljih tudi v mikrofilmu in odgovori so enako oddani na isti način. Oba načina pošiljanja "V-Mail" zalepk prihranita veliko prostora, ki je porabljen za druge potrebne reči.

### Oblačilni delavci so pristali na znatno znižanje tedenske mezde

Izurnjeni oblačilni delavci v New Yorku so pristali na dokaj drastično znižanje plač zato, da so mogli oblačilni podjetniki podpisati kontrakte za izdelavo en milijon vojaških dežnih plaščev, po \$5.35 komad.

Da je bilo mogoče skleniti pogodbo za tako nizko izdelovalno ceno, je oblačilna unija sklenila, da dovoli pohebnost izurjenim delavcem, ki navadno izdelujejo suknje in površnike, sprejeti to delo za približno \$50. do \$55. na teden, kar pomeni za mnoge delavce čez trideset dolarsko znižanje plače na teden. Manj izurnjeni delavci bodo prejeli \$25. na teden, toda znižanje njihovih plač ni tako drastično.

Kontrakti za izdelavo teh dežnih plaščev za armado so bili ponudeni New Yorku največ pod pritiskom lokalnih oblasti z županom na čelu, da se s tem nekoliko omili veliko brezposelnost med oblačilnimi delavci v New Yorku.

Pred nedolgo je predsednik Roosevelt obljubil županu La Guardi, da bo posredoval pri armadnih oblastih za odtajo kontraktov, da nekaj stori za New York.

## Molitveniki

v krasni vezavi importirane iz starega kraja...

<b>Slovenski molitveniki:</b>	<b>NEBESA NAŠ DOM — (št. 415)</b> 2 1/2 x 4 1/2 inčev — 384 strani Cena 75c
<b>KVIŠKU SRCE — (št. 355)</b> 2 1/2 x 3 1/2 inčev — 224 strani v belem celolidu Cena 75 centov	
<b>KVIŠKU SRCE — št. 415</b> 2 1/2 x 3 1/2 inčev — 224 strani Cena 75 centov	
<b>RAJSKI GLASOVI — (št. 408)</b> 2 1/2 x 4 1/2 inčev — 252 strani vstrel Sv. Križev Pot Cena \$1.50	
<b>RAJSKI GLASOVI — št. 415)</b> 2 1/2 x 4 1/2 inčev — 252 strani vstrel Sv. Križev Pot Cena \$1.50	
<b>NEBESA NAŠ DOM — (št. 415)</b> 2 1/2 x 4 1/2 inčev — 384 inčev Cena 75c	
<b>SKRBI ZA DUŠO (št. 408)</b> 8 x 4 1/2 inčev — 512 strani Cena \$1.75	

(Ker se nam je posrečilo dobiti te molitvenike po zelo nizki ceni, jih tudi moremo prodajati po ceni označeni cenil. Zaloge pa ni posebej velika, zato jih naročite čimprej, da Vam bomo mogli s njimi postreči.

**Angleški molitveniki:**

(ZA MLADINO)

KEY OF HEAVEN  
fino vezano ..... 35  
v umje vezano ..... 35

CATHOLIC POCKET MANUAL  
v fino umje vezano.....1.—

**Slovenic Publishing Company**  
216 WEST 18th STREET NEW YORK, N. Y.

(Nadaljevanje prihodnjik.)